

# Чиновникам приказали: «В народ!» (2-я стр.)

# Сургутская ТРИБУНА

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 53 (9888) Пятница, 22 марта 2002 года

ТИРАЖ 21 000

## Лента новостей

**Начиная с** взрывчаткой машина взорвалась рядом с посольством США в столице Перу - Лиме. Погибли девять человек, несколько зданий серьезно повреждены, загорелись три автомобиля. Взрыв у американского посольства произошел за два дня до запланированного визита в Лиму президента США Джорджа Буша.

**Французская** полиция провела обыск каннской виллы Ислама бен Ладена, сюжетного брата главного международного террориста. О результатах операции полиция ничего не сообщает.

**Верховный** суд Израиля обязал государство выплатить компенсацию родственникам двух палестинцев, которые стали жертвами нападения израильских солдат в 1988 году во время первой интифады.

**Парламент** Грузии рассмотрел на своем заседании заявление Государственной Думы «О ситуации в Грузии в связи с военным присутствием США на ее территории», принятное 6 марта. Грузинские парламентарии обвинили своих российских коллег в грубом вмешательстве во внутренние дела Грузии и подготовке политического фона для агрессии против их страны.

**Депутаты** Государственной Думы РФ приняли решение подготовить и рассмотреть постановление об освобождении Селезнева с должности спикера. Решение принято большинством голосов.

**Министр** труда и социального развития РФ Александр Починок считает необходимым сократить количество работников бюджетной сферы. По его словам, сокращение числа бюджетников «позволит оптимизировать расходы в бюджетной сфере».

**Мультиликоциона** Масяня, известная пользователям Интернета по мультфильмам в формате Flash на сайте Mult.Ru, объявила в минувшую среду участницей политического заговора против санкт-петербургского губернатора Владимира Яковлева. Ежедневная газета «МК в Питере» уверяет, что мультифильм «Экскурсия по Петербургу» с участием Масяни снят по прямому заказу полпреда президента по Северо-Западному округу Виктора Черкесова и направлен против «городской администрации» северной столицы.

**Президент** Франции Жак Ширак объявил, что прах писателя Александра Дюма будет перенесен в усыпальницу наиболее выдающихся личностей Франции - парижский Пантеон.

По сообщениям российских и мировых СМИ

## Подтверди сознательность высокой явкой



Мария ПЕБЕДЕВА

Дополнительные выборы в Государственную Думу, совмещенные с городским референдумом, решено превратить в народный праздник, сообщили на пресс-конференции в администрации города. 24 марта, изъявив собственную волю и вкус демократии, сургутяне смогут еще и проводить русскую зиму. Неважно, что традиционно проводы зимы приурочиваются к Масленице и на улице уже вовсю «веснит». Проголосуем - и пойдем зиму провожать.

Правом голосовать обладают более 191 тысячи сургутян (точное число уточняется). В воскресные граждане на избирательных участках получат два бюллетеня. Бюллетени розового цвета предложат выбрать одного из четырех кандидатов в депутаты Госдумы. Зеленые будут вопрошать, согласны ли вы с проектом организации в Сургуте троллейбусного движения.

Выборы обещают быть спокойными и безоблачными. Елена Дубровина, член Центральной избирательной комиссии, отметила, что «лишнее напряжение нет, календарный план ЦИК исполняется, жалоб немного. Выборы федеральные, поэтому ЦИК отслеживает подготовку». Единственное, что способно создать «лишнее напряжение», - это явка избирателей.

Предыдущий опыт говорит о том, что явка стойко держится на 25 процентах. Председатель

избирательной комиссии ХМАО Владимир Змановский, основываясь на соцпрогнозах, сообщил, что явка ожидается не ниже 47 процентов. Госдуме такого количества проголосовавших хватит. Референдуму нет. Закон выборов трактует выборы состоявшимися при условии явки 25 процентов избирателей. По закону о референдуме требуется участие не менее половины избирателей. Владимир Змановский даже появился на пресс-конференции: «виноваты, мол, пролежал закон о референдуме, не внесли поправку». Забавно, что количество бюллетеней подтверждено разное. По выборам в Госдуму - 178 с половиной тысяч, бюллетеней для голосования на референдуме на 20 тысяч больше. Опять же «виноваты» разные законы.

Что касается подготовки к выборам, то, наверное, самым крупным инцидентом можно назвать снятие с регистрации

кандидата Мамуки Джинчардзе, вице-президента Нижневартовской корпорации «Слав-ТЭК». Джинчардзе оспаривал решение ЦИК в Верховном суде. Пословам Дубровиной, в рассмотрении дела было отказано, оставлено в силе прежнее определение суда. Джинчардзе, с 20 февраля не являющийся кандидатом в депутаты, продолжает рассказывать нижневартовцам и сургутянам, как он хороший: появилась газета без выходных данных (но с тиражом в 30 тысяч экземпляров), распространяется масса плакатов. Артур Азнауров, председатель территориальной избирательной комиссии Сургута, заявил, что никому не возбраняется за собственные средства рекламировать себя: «За ваши деньги - любые фокусы. Но если Джинчардзе будет восстановлен как кандидат, тогда появятся вопросы. И к нему, и к типографии, отпечатавшей тираж».

Страсти перед выборами в Сургуте не кипели. Ни одной жалобы не поступило по работе СМИ в предвыборных кампаниях. У соседей - в Нижневартовске на прессу жаловалось два-три раза в неделю. Активные соседи. А мы - сознательные. Подтверждим сознательность высокой явкой?

## «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ Обращение Богданова

Как сообщает «Югра-Информ», генеральный директор «Сургутнефтегаза» Владимир Богданов обратился к жителям Югры по поводу предстоящих 24 марта дополнительных выборов депутата Госдумы РФ.

В обращении, в частности, говорится, что совершенствование социальных программ, направленных на улучшение качества жизни и рост благосостояния северян, зависит от законов, принимаемых Государственной Думой, и «нам с вами небезразлично, кто будет в ней представлять наш город и наш округ, отстаивать наши интересы и бороться за права северян». «Генерал» подчеркнул, что ХМАО - не остров в открытом море, его промышленные и кадровые ресурсы являются неотъемлемой частью экономической стратегии России. «Поэтомуубедительно прошу вас прийти 24 марта на избирательный участок и проголосовать за Владимира Михайловича Асеева. Каждый голос жителя Югры в день выборов депутата Государственной Думы - это голос в защиту настоящего и будущего округа».

## Карелин сожалеет...

19 марта спортивная общественность нашего города, равно как и все поклонники спорта, с нетерпением ждали призыва Александра Карелина.

Новогодний его самолет приземлился в Нижневартовске. Там в экстренном порядке была создана пресс-конференция для местных СМИ.

Спустя два дня в адрес нашей редакции пришло письмо за подписью самого А. Карелина, в котором он сожалеет о том, что «не смог познакомиться с сургутскими спортсменами и тренерами, чьи достижения хорошо известны всей стране и вызывают заслуженное уважение». Также в своем письме легендарный боец высказал огорчение, что он не смог увидеть наш прекрасный город, «слава о котором идет по всему Северу и России в целом».

В заключение письма трехкратный олимпийский чемпион пообещал: «Уважаемые сургутяне, несмотря ни на что, я обязательно приеду в ваш город, и тогда мы встретимся и откровенно поговорим обо всем, что нас волнует...»

Александр МИРОНОВ.

## Изучают журналистику

В Доме журналистов прошел семинар редакторов и корреспондентов школьных газет Сургута.

Зал был переполнен школьниками, делающими свои первые шаги в журналистике. В течение дня ребята прослушали лекции по Закону РФ «О средствах массовой информации». Кроме того, они много нового узнали о дизайне и верстке газет, об этике журналиста и несколько расширили свои знания об информационных газетных жанрах.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

### По сведениям Сургутского гидрометеобюро

22 марта ночью и днем переменная облачность, утром и днем кратковременные осадки. Ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью 0, -5 градусов, днем +0, +5 градусов, местами до +10 градусов. 24 марта ночью -1, +3 градуса.

Давление в течение суток будет слабо расти.

23-24 марта ПО ОКРУГУ небольшие осадки, слабые гололедные явления. Ветер северо-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура 23 марта ночью 0, -5 градусов, днем 0, +5 градусов, местами до +10 градусов. 24 марта ночью -1, +6 градусов, днем -2, +2 градуса.

Минимальная температура 22 марта

была зарегистрирована в 19:21 год (-41,3° С),

максимальная - в 1989 году (+5,0° С).

Европа

КОМПЬЮТЕРЫ  
TV-ВИДЕО  
БЫТОВАЯ ТЕХНИКА

634621 81 55-65, 21-07-87  
626401 Телевидение Сургут  
Операторская, 14/2  
http://www.euro.ru

## «Горячая линия» слушает...

Хотим установить в подъезде коллективную антенну, но в антенной службе говорят, что нам это обойдется в 25 тысяч рублей. Каков порядок установки и почему жильцы сами должны платить?

Комментарий по этому вопросу мы получили от начальника участка антенной службы Александра Васеничева:

- Четыре программы устанавливают ДЕЗ этого района, которому принадлежит дом. Если жильцы хотят смотреть восемь каналов, то необходимо поменять полностью все: кабель, антенные коробки... Кроме того, ставится широкополосный усилитель, а также дополнительные антенны. По смете стоит это удовольствие около 25 тысяч рублей. Ставим такое оборудование по заявке ДЕЗа, а финансирование зависит от департамента ЖКХ. Жильцы не платят за установку такого дорого оборудования, просто повысится абонентская плата за антенну.

- Хочу обратиться к людям, которые бы прошли по сходной цене электроэнергии и электротеплоснабжения пенсионерки. Телефон 26-72-91, спросить Лилию Федоровну.

- В декабре 2001 года меня не было в Сургуте, и я не получил «мэрскую» доплату к пенсии. Когда я смогу получить эти деньги и где?

Отвечает начальник отдела пенсий управления Пенсионного фонда РФ в городе Сургуте Галина Лоббчева:

- На 2002 год решения о выплате доплаты мэра пока нет. Но те, кто не получил ее в 2001 году, получат в марте по мере получения пенсии.

- В прошлом году я имела право на льготный отпуск, но этим правом не воспользовалась. Могли ли требовать льготный отпуск в этом году?

Отвечает юрист компании «Деловой консультант» (Сургутский филиал ТГУ) Ольга Сокрина:

- Действующее трудовое законодательство РФ вообще не содержит такого понятия, как льготный отпуск. Закон говорит о праве на компенсацию расходов на оплату стоимости проезда к месту использования вхождения отпуска и обратно. Лица, работающие в районах Крайнего Севера и приравненные к ним местностям, имеют право на компенсацию таких расходов один раз в два года. Данные выплаты являются целевыми и не суммируются в случае, если работник своевременно не воспользовался своим правом.

На «ГЛ» дежурила Ольга ТИЩЕНКО. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Ирина ЛЕНЬКИНА

Предположения «СТ» относительно хождения чиновников «в народ», высказанные на прошлой неделе, нашли косвенное подтверждение. Напомним, в публикации «Верхи могут, низы не хотят» речь шла о том, что проведение «прямых телефонных линий», организованных общественными приемными и тому подобные мероприятия есть прямое указание со стороны администрации президента РФ. Национальная информационная служба «Страна.Ru» сообщила о том, что в администрации президента разрабатывается концепция реформирования государственной службы. Одним из ее направлений является открытость и гласность в работе исполнительной власти.

### Часть первая.

#### Лирическая

Так, новый начальник Департамента правительства информации Алексей Горшков, получивший назначение недавно, сообщил, что идеология департамента не меняется - обеспечение прозрачности и открытости правительства России.

- Власть в своих высших залах прекрасно понимает специфику работы журналистов, - говорит Горшков в интервью «Стране.Ru». - Но бывают чиновники, которым логика работы журналистов, их поведение и некоторые шаги не всегда понятны. Этим чиновникам мы пытаемся объяснить, что существует закон о средствах массовой информации, существует российское законодательство, Конституция, которые предполагают правограждан на получение информации. А журналисты - люди, которые предоставляют всем гражданам эту информацию. Так что мы готовы всячески помочь журналистам здесь, в чиновничьем среде, и одновременно объяснять чиновникам, как они могут взаимодействовать с журналистами.

Руководитель пресс-службы губернатора Ханты-Мансийского округа Анатолий Корнеев поддерживает точку зрения А.Горшкова.

- Если говорить об опыте работы пресс-службы губернатора ХМАО, которой первого апреля исполняется шесть лет, - сообщил Анатолий Александрович «СТ», - то мы сплошь и рядом сталкиваемся с непониманием роли СМИ. Самые главные, очем забывают в правительстве округа, да я уверен, что и на местах также картина, - общение с журналистами входит в их должностные обязанности.

Если то или иной СМИ приводит аргументы и при этом высказывает критическое мнение в адрес этого или иного чиновника, это повод задуматься и как-то повлиять на ситуацию. Конечно, удобнее чиновнику-бюрократу изображать себя ракушку - хлоп! Захлопнулся и перехват. Власть только тогда власть, когда она открыта и прозрачна. Поэтому чиновников надо готовить к общению с журналистами.

Часть вторая.  
Техническая

Широкие возможности для общения предоставляет интернет. 18 марта интернет-холдинг «Рамблер» открыл в сети портал «Рамблер - Российская власть», который совмещает функции справочника и новостного агентства. «Рамблер - Российская власть» за-

нистерства по налогам и сборам и Министерства связи. При этом у некоторых других министерств вообще нет сайтов.

У нас, как известно, сайт есть. И у правительства ХМАО, и у администрации города Сургута. Причем если правительственный сайт ХМАО создан в 1998 году, то сургутский - на год раньше, в 1997-м. Оба сайта

мере поступления информации. Она иногда запаздывает - по техническим причинам. Скажем, поздравление мэру города Александру Сидорову, которому 15 марта исполнилось 50 лет, появилось на сайте только через два дня (по нашим сведениям, в это время на сайт « доставляли » положение о муниципальном заказе). До конца года все подразделения

также обзаведутся собственной страницей, у пользователей интернета появится возможность задавать вопросы напрямую изображению на свой электронный адрес. Впрочем, как уточняют в департаменте информатизации, вопросы на www-сервер администрации Сургута уже поступают и сразу направляются в общий отдел, который ведет по-чтобы.

### Часть третья. Статистическая

Чтобы сделать выводы о необходимости работы исполнительной власти в этом направлении, приведем некоторые данные. Поскольку информация о количестве посетителей двух сайтов, о которых было рассказано выше, меняется каждую минуту, приведем статистику на 13 часов 50 минут 19 марта. Время указано местное.

По данным «Рамблера», в рейтинге официальных интернет-источников, к которым относятся оба упомянутых ресурса, администрация Ханты-Мансийского автономного округа занимает седьмое место (123 посещения сайта), официальный веб-сервер администрации Сургута - на 12-м месте (посетили 67 человек). На первом месте в этой таблице - МИД (266 посетителей), на втором - Минфин (299), официальный сервер правительства Москвы - на третьем месте (244).

Что касается географии, то чаще всего 19 марта сайты правительства ХМАО посещали как раз жители округа (на них доли приходится 47,6 процента). На втором месте - жители Тюменской области (14,7 процента), на третьем - Москва (11,43 процента). Жители зарубежных стран - в хвосте списка (4,76 процента). Это хватает для статистики, взятой за 30 дней. В первую очередь официальной информацией, размещенной в интернете, пользуются жители округа и города Сургута. Значит, усилия чиновников по созданию собственных интернет-ресурсов не напрасны.

А еще говорят, что наша исполнительная власть перестраивается медленно. Сказано: «В народ! К народу ближе!». И ничего - прислушиваются. Тем более когда есть для этого специальные указания.

## ВЛАСТЬ И СМИ Хождения в народ. Теперь по интернету



думывался как комплексный ресурс, содержащий краткую официальную информацию о президенте РФ, аппарате президента РФ, персоналиях законодательной, исполнительной и судебной власти федерального и регионального уровней.

Разделы портала формируются на основе материалов «Рамблер-медиа» и включают в себя новости из разнообразных источников Справочник «Российская власть», созданный Национальной информационной службой «Страна.Ru», рассчитанный на широкий круг пользователей.

В это же время Департамент информации правительства РФ контролирует создание правительенного портала, где в будущем предполагается возможность интерактивного общения граждан с чиновниками всех ведомств. Как сообщает источник со ссылкой на начальника Департамента правительства РФ А.Горшкова, запущен проект по развитию сайта правительства РФ, цель которого - создание информационного портала правительства как совокупности сайтов федеральных органов исполнительной власти. Разработан перечень видов информации, которую федеральные органы исполнительной власти должны размещать на своих сайтах. В качестве положительных примеров Горшков назвал сайты Ми-

(www.hmao.wsnet.ru и www.admsurgut.ru) обновляются ежедневно (раздел «новости»). По словам начальника информационно-аналитического отдела комитета по информационным ресурсам ХМАО Нины Суровиной, дважды в год правительственный сайт обновляется кардинально. На этот счет есть специальное распоряжение губернатора. Кроме того, дважды в год комитет по информационным ресурсам выпускает компакт-диск, на котором содержится информация о округе.

По свидетельству специалистов департамента информатизации, связи и транспорта администрации Сургута, в феврале сайт администрации Сургута посетили 31.709 человек, за январь зарегистрировано 30.659 посещений. Когда каждый департамент городской администрации

### НОВОСТИ

## «Считаем» по капле

Как нам стало известно, на сегодняшний день в Сургуте установлено 7823 индивидуальных узлов учета горячей и холодной воды.

Начальник отдела энергоресурсов бережения СГМУП «Энергосврбис» Евгений Селезнев сообщил, что активно устанавливаются счетчики воды сургутяне начали в начале 2000 года. До этого времени, конечно, обращения были, но единичные.

Сейчас по количеству узлов учета воды уверенно лидирует Восточный жилой район - 6421 узел. 892 и 510 счетчиков на

воду установлено, соответственно, на территории Западного и Центрального ДЕЗов. Правда, сколько в Сургуте квартир, где воду «считывают индивидуально», сказать трудно. Дело в том, что на однокомнатную типовую квартиру, например, достаточно одного узла учета, а на трехкомнатную - уже два.

Анализа о количестве потребляемой воды установивших счетчики в

отличие от тех, кто платит «по норме», также никто не делал. Начальник абонентского отдела МУП «Городские тепловые сети» Марина Кудрявцева объяснила, что итоговые данные изменяются от того, сколько человек и какое количество времени в течение суток находится в квартире.

- В офисах, например, где установлены счетчики на холодную воду, потребление «живительной влаги» значительно меньше, чем это прописано по норме. Но даже там раз на раз не приходит.

Ирина ПАНТЕЛЕЕВА

ВЫБОРЫ-2002

# ОБРАЩЕНИЕ общественно-политического движения «Югра» к жителям Ханты-Мансийского автономного округа

Уважаемые земляки!

24 марта 2002 года вам предстоит определить, кто будет представлять интересы избирателей Югры в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации.

Предвыборный марафон вступил в свою завершающую стадию. Мы уверены, что большинство из вас уже определились в своих симпатиях и в день выборов отдают свой голос за достойного кандидата.

Общественно-политическое движение «Югра» объединяет в своих рядах людей самых разных профессий и социальных слоев и публично выражает их заботы, ставит перед властью самые насущные проблемы всех жителей автономного округа. И нам небезразлично, кто будет отставывать наши с вами интересы в высшем законодательном органе власти страны.

Уверены, что среди кандидатов такой человек есть - это Владимир Ми-

хайлович Асеев. Его отличают целеустремленность, упорство в отстаивании своей позиции. Его трудовая биография тесно связана с нашей землей, с биографией автономного округа. Здесь он обрел опыт государственного человека, здесь прошло его становление как яркой личности.

Мы убеждены в его претензии интересам жителей Югры, в том, что он будет отставывать их со свойственным ему принципиальностью и последовательностью.

Надеемся на вашу поддержку, уважаемые земляки, и понимание!

Президиум политсовета межрегионального общественно-политического движения «Югра».

&lt;/

